Тема  «Индивидуальное развитие организмов. Онтогенез». 
 (контролируемый элемент по кодификатору   3.2, 33).
1 вариант.

Задание 1.  Дать определение понятий:

1.Дробление.  2. Органогенез.   3. Постэмбриональный период.  4. Мейоз.

Задание 2.  Выберите один правильный ответ.
1. Каким свойством не обладают отдельные клетки бластулы?
а) способностью к росту;    б) способностью к делению;  
в) способностью к обмену веществ.
2. У какого из названных животных мезодермы нет?
а) голубь;  б) собака;  в) черепаха;  г) медуза.
3. Из какого слоя клеток формируется пищеварительная система птиц?
а) из эктодермы;    б) из мезодермы;  в) из энтодермы.

4. В процессе эволюции у животных зародышевые листки развивались в последовательности:
а) эктодерма, мезодерма, энтодерма;    б) эктодерма, энтодерма, мезодерма;    в) мезодерма, эктодерма, энтодерма;    
г) энтодерма, мезодерма, эктодерма.
5. Какой тип постэмбрионального развития характерен для большинства млекопитающих?
а) полное превращение;   б) прямое;   
в) непрямое;     г) неполное превращение.
6. Сходство зародышевого развития позвоночных животных свидетельствует:
а) об их способности к обмену веществ;  б) об их связи с окружающей средой;
в) о клеточном строении этих животных;    г) о родстве этих животных.
Задание 3.  Установите последовательность этапов эмбрионального развития животных.
А) появление мезодермы;   Б) формирование двух зародышевых листков; В) образование бластомеров;   Г) образование тканей и органов.

Задание 4. Охарактеризуйте стадии эмбрионального развития  человека.
Тема «Индивидуальное развитие организмов. Онтогенез». 
 (контролируемый элемент по кодификатору   3.2, 33).
2 вариант.

Задание 1.  Дать определение понятий:

1. Онтогенез.   2. Гаструляция.   3. Прямое развитие.   4. Конъюгация. 

Задание 2.  Выберите один правильный ответ.
1. Гаструляция – это:

а) митотическое деление зиготы;   б) образование двух- или трехслойного зародыша;  в) образование кишечной полости;      
г) развитие отдельных органов.

2. Органогенез у позвоночных начинается:

а) на стадии бластулы;   б) на стадии нейрулы;  в) на стадии гаструлы.

3. Из какого зародышевого листка формируется сердце человека?

а) из эктодермы;    б) из мезодермы;   в) из энтодермы.

4. Первичноротыми называются животные, у которых:

а) отверстие гаструлы (бластопор) преобразуется в анальное отверстие;

б) отверстие гаструлы (бластопор) становится ртом;  в) рот формируется независимо от бластопора.

5. Какова последовательность стадий постэмбрионального развития жука-плавунца?

а) личинка, взрослая особь, куколка;  б) куколка, личинка, взрослая особь;   в) личинка, куколка, взрослая особь;    г) куколка, взрослая особь, личинка.

6. На какой стадии развития насекомые активно питаются и растут, но не способны к размножению?

а) яйца;   б) личинки;   в) куколки;   г) взрослого насекомого.

Задание 3. Установите соответствие между зародышевыми листками и системами органов позвоночных.

А) эктодерма;   Б) мезодерма;   В) энтодерма;    Г) первичные половые клетки.

1. Кожа.  2. Скелет.  3. Мышцы.  4. Пищеварительная система.  
5. Дыхательная система.  6. Выделительная система;  7. Нервная система.   8. Органы чувств.   9. Половая система.

Задание 4. Охарактеризуйте стадии эмбрионального развития  человека.
Тема «Индивидуальное развитие организмов. Онтогенез». 
 (контролируемый элемент по кодификатору   3.2, 33).
3 вариант.

Задание 1.  Дать определение понятий:

1.Зародышевые листки.   2. Эмбриональный период.   3. Метаморфоз.   4. Кроссинговер.
Задание 2.  Выберите один правильный ответ.
1. Клетки гаструлы содержат:

а) гаплоидный набор хромосом;      б) диплоидный набор хромосом;   

в) тетраплоидный набор хромосом.

2. Из какого слоя клеток образуется головной мозг человека?

а) из эктодермы;     б) из мезодермы;    в) из энтодермы.

3. Однослойный зародыш, образующийся после завершения процесса дробления яйцеклетки, называется:

а) бластула;    б) морула;    в) гаструла;    г) нейрула.

4. Вторичноротыми называются животные, у которых

а) отверстие гаструлы (бластопор) превращается в анальное отверстие, а рот прорывается на противоположном полюсе гаструлы;

б) бластопор сохраняет значение рта, но частично зарастает;  
в) из бластопора развивается и рот, и анус.

5. Ослаблению конкуренции между родителями и потомством способствует развитие организма:

а) зародышевое;    б) историческое;   в) прямое;  г) непрямое.

6. В результате какого процесса формируется генотип потомства?

а) онтогенеза;   б) овогенеза;   в) сперматогенеза;   г) оплодотворения.

Задание 3. Установите соответствие между зародышевыми листками и органам позвоночных: 

А) эктодерма;   Б) мезодерма;   В) энтодерма;    Г) первичные половые клетки.

1. Хорда.  2. Череп;  3. Желудок;  4. Сердце.  5. Поджелудочная железа.  6. Легкие.  7. Половые железы.  8. Почки.  9. Спинной мозг.  10. Жабры.
Задание 4. Охарактеризуйте стадии эмбрионального развития  человека.
